

鲜桃挂满枝 游客慕名来

商城县上石桥镇打造绿色无公害果园助农增收人气旺

本报讯(曹良刚)6月2日,商城县上石桥镇四季生态园里红彤彤的桃子挂满枝头,引得游人纷纷前来采摘。

“这里的桃子太好吃了,酸甜酸甜的,水分还多,昨天看到朋友圈转的这里有桃子卖,按照朋友发的位置就带着家人导航过来了。”正在采摘油桃的该县城关居民张玉雪微笑着说。

据四季生态园负责人胡而军介绍,2012年,一次偶然的机会,他接触到果木种植业,便慢慢对这个行业有了浓厚的兴趣,之后两年,作为有心人的胡而军做了大量市场调查、信息收集和品种筛选,2015年他种二十来亩商城人非常喜欢吃五月桃(俗称血桃)。

“刚开始对桃树种植不是很

懂,行距、株距把握不准,不会病虫害防治,也走了一定的弯路,后来通过不断的摸索,发现大行距小株距,南北方向种植可以提高产量。”在摆放农具的仓库里胡而军一边修理旋耕机一边说道,“我一年到头都在果园里忙活,而且这么多年的积蓄也都投进去了,看到今年桃子丰收了,来采摘的人多了,人气也旺了,心里才高兴起来。”

据胡而军的妻子吴泽妮介绍,为了满足顾客的多样化需求,除血桃外,他们还种有乳玉油桃、中桃绯玉、蟠桃、黄桃等近10个品种,而且还种有日本甜柿、李子、软子石榴、大黄梨等品种,让游客一年四季都能在果园吃上新鲜水果。

“我们果园从来不打农药,全

靠人工除草,我们想打造绿色生态无公害果园。从去年开始我在林下养鸡、鸭、鹅,一方面可以让它们吃草,达到除草的效果,另一方面粪便还可以肥田。”胡而军指着林下100多只鸡鸭鹅说。

在生态园里,除了很多慕名前来采摘桃子的游客,还有10多名附近的农户正在帮锄草。

“果园一有活就让我过来,80块钱一天,离家近,去来也方便。”上石桥镇范围子村贫困户黄光青乐呵呵地说。

“通过县林茶局开展的小林果带贫项目,我带动5户贫困户年分红3000元。今后,我还会扩大种植面积,扩大种植规模,自己增收的同时也带领乡亲们在家门口多挣钱。”胡而军提及未来的发展信心满满。



近年来,息县谯楼街道鹿湾社区结合自身发展特色生态农业,以此带领群众脱贫致富。短短几年,鹿湾6000多亩沙土地植绿造林,变身“天然氧吧”,乡村游、农家乐,方兴未艾。图为村民正在利用机械平整土地,准备种下林下经济作物。

本报记者
周涛摄

“靠劳动致富我心里踏实”

马晓冲

他个头不高,看起来身单力薄,正是这个不起眼的中年男人,却有着一副压不跨的硬脊梁。多年来,他面对妻子左肾摘除还患有风湿病、两个孩子尚小的巨大压力,挺直腰杆、苦干实干,承包50多亩土地种庄稼、养鱼虾,顺利甩掉了“贫困户”帽子,使一个困难家庭充满了希望。

他叫朱会理,是固始县徐集乡赵岗村李岗村民组的农民。

朱会理今年49岁,由于父母过早去世,20多岁时他就挑起了生活的重担。婚后他和妻子金丽农忙在家种地,农闲外出打工,除去生活开支每年还略有结余。没想到在女儿朱晓雪3岁时,本来就有风湿病的金丽又患

上了严重的肾病,妻子实施了左肾摘除手术后,大笔的医药费使朱会理一夜之间跌入了贫困的深渊。

2014年,朱会理家被识别为建档立卡贫困户,驻村第一书记周军等扶贫干部三天两头往他家跑,表扬他的吃苦精神,鼓励他结合自身实际发家致富。“对,别的干不了,俺可以种地。”2016年,朱会理从本村民组一些在外务工经商的农户手中,租赁耕地20多亩种植水稻、小麦等作物,又转包水塘10亩养鱼,当年就收入2万多元。2017年,朱会理满面荣光地从乡里捧回了“脱贫光荣证”。这一切被朱会理女儿朱晓梅看在眼里记在心上,在2018年固始县委宣传部举办的“时刻听党话、永远跟党走”征文比赛中,她以这个真实的故事获

得一等奖。

“政策好自己也得继续努力呀!”脱贫以后,朱会理的干劲更足了。他转包的耕地增加到50多亩,由开始的单纯种植粮食发展到养殖龙虾和鱼等多种经营,经济收入也逐年攀升。现在,朱会理每天夜里两点起床收龙虾网,一直干到早晨7点左右,接着到集市上卖龙虾。白天除了查看秧苗、侍弄玉米花生等作物外,下午要把80多条龙虾网下到虾塘里。秋收到年底的3个月,朱会理要在本县境内从事房屋涂料粉刷,每天工资200元至300元。加在一起,朱会理家的年收入一直稳定在5万元以上。

“我一年到头确实很辛苦,但靠劳动脱贫致富心里踏实。”朱会理憨笑着说。

县区

传真



浉河区游河乡

多措并举抗旱保苗

本报讯(张文霞)近期高温无雨,持续的干旱天气给水稻秧苗移栽等农业生产带来严峻的困难和挑战,面对旱情,游河乡党委、政府高度重视,精心组织,动员各方力量,全力以赴投入抗旱工作。

强化工作责任。该乡把抗旱工作作为当前的重要工作,实行科级干部包片、驻村干部包村、村干部包地块包责任制,及时解决抗旱保苗工作中遇到的困难和问题,确保各项措施有序到位。进一步落实好抗旱协调工作,主动加强与相关部门之间的衔接,全力抓好抗旱工作。

加大宣传力度。该乡通过召开村干部会、张贴标语、微信工作群、出动宣传车等形式大力宣传抗旱相关知识,要求干群做好抗大旱思想准备,克服麻痹思想,在全乡营造良好的节约用水、抗旱保苗保生产的舆论氛围。

科学调度安排。该乡切实加强水资源的管理,组织广大群众充分利用现有水利设施,因地制宜,科学灌溉。积极协调农业、农机、电力等部门,深入到田间地头,上门为群众提供技术服务,指导农户做好农作物的浇灌和田间管理工作。同时,动员群众在无水保障的地块种植旱作物,减少干旱损失。

维护社会稳定。该乡及时排查化解因用水问题激起的矛盾隐患,充分发挥包村干部、村支两委、村民组长及党员力量,认真做好放水协调工作,妥善解决好各类用水矛盾,坚决杜绝发生用水纠纷事件。

罗山县竹竿派出所

走村入户调处纠纷

本报讯(蔡晓波 张保华)当前正值夏种时节,罗山县公安局竹竿派出所派出所结合“百万警进千万家”活动,组织民警走村入户,深入田间地头,开展普法宣传,收集社情民意,积极排查矛盾纠纷,为村民安心夏种保驾护航。

竹竿派出所针对土地权属、农田租用、灌溉用水等容易引起矛盾纠纷的问题,通过民警进村入户走访、深入田间地头了解,以及通过信息员、村干部反馈来的信息,对排查中发现的矛盾纠纷,依法进行调处。通过耐心细致地普法宣讲,分析利弊、讲明道理,切实解决群众合理合法诉求,维护群众利益,将矛盾化解与萌芽,解决于当下,最大限度地杜绝了矛盾进一步激化,有力地促进了邻里间的和谐。

5月30日,民警在走村入户中发现,河口村张某和刘某两人因为插秧田地缺水在村里公塘抢水时发生厮打,民警赶赴现场对案件展开调查。民警组织双方调解,对双方耐心讲解法律法规,讲人情,最终双方握手言和,达成了协议。5月29日上午,闻湖村徐二组徐某和徐某某二人因下龙虾发生争吵引发打架的案件。在村支书配合下,向双方当事人讲解情理法关系,对双方违法治安管理的行为进行批评教育,双方当事人最终达成和解。

目前,竹竿派出所已排查涉及耕地、邻里间纠纷11起,成功调解11起,赢得了辖区广大群众的一致好评。